

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ



Торжественная церемония открытия спорткомплекса

## Новые победы и яркие эмоции: обновленный спорткомплекс открыл свои двери

**9 августа, в День физкультурника, в райцентре после капитального ремонта торжественно открыли спорткомплекс, который находится на улице Герцена.**

Этого события с нетерпением ждали все жители села, особенно тренеры и воспитанники спортивных секций. В отремонтированном помещении будут организованы занятия по дзюдо, волейболу, гиревому спорту и бадминтону. Теперь тренировки и соревнования ребят и взрослых будут проходить в комфортных условиях. Помещение спортивного комплекса после ремонта стало просторнее, светлее, теплее. Желаем нашим спортсменам успехов на соревнованиях.

С приветственным словом к жителям села обратился глава Бердюжского района Александр Хуснулин.

- Уважаемые жители, дорогие ребята! Рад приветствовать вас на этом

значимом событии для нашего района. Сегодня свои двери после капитального ремонта открывает обновленный спорткомплекс. Этот проект был реализован при поддержке правительства Тюменской области, губернатора региона Александра Моора и департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования. Слова благодарности - подрядной организации. Все виды работ они выполнили качественно и в срок. Уверен, что наш обновленный спорткомплекс будет центром притяжения всех жителей как взрослых, так и юных. И мы еще не раз услышим новые имена наших спортсменов, которые будут защищать не только честь района, но и всей области на всероссийском уровне. Удачи и ярких побед в спорте, - сказал Александр Александрович.

- Спортивный комплекс после ремонта открыт для всех жителей, ждем и маленьких, и взрослых спортсменов, и ветеранов спорта. Чтобы все приходили

и занимались в комфортных условиях, - добавил Виктор Швецов, директор детско-юношеской спортивной школы.

Специалисты подрядной организации провели монтаж новой системы отопления и отремонтировали другие инженерные коммуникации. Также был заменен изоляционный материал, установлено новое осветительное оборудование и проведен ремонт напольного покрытия.

После открытия спорткомплекса и символической церемонии перерезания ленточки торжественная часть продолжилась в просторном спортивном зале.

Под звуки гимна Российской Федерации поднят флаг нашей страны. Это почетное право было представлено капитану сборной Бердюжского района по волейболу, победителю и призеру районных, межрайонных и областных турниров Федору Руденко.

2»



14 АВГУСТА - ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днем образования Тюменской области!**

История нашего региона – это многие десятилетия активной жизни, труда и масштабных дел нескольких поколений его жителей. Область образована в год, когда еще шла война и перед всеми стояла лишь одна цель – сделать все для фронта и для Победы. И сегодня нас объединяет такая же задача. Вместе мы поддерживаем участников специальной военной операции, отправляем на фронт гуманитарные грузы, оказываем ребятам помощь.

Уже после окончания Великой Отечественной войны вслед за открытием богатейших месторождений нефти и газа начались грандиозные преобразования. Создавалась необходимая инфраструктура, промышленные предприятия, проектные и научно-исследовательские институты, изменения коснулись и других отраслей.

Наш регион переживал разные периоды: и индустриальные революции, и интенсивный рост экономики, и непростые времена. Однако развитие Тюменской области не остановилось даже в тяжелые моменты. Вот и в наше время, несмотря на все вызовы, с которыми столкнулась страна, в регионе сохраняется социально ориентированный бюджет, завершаются начатые проекты и стартуют новые. Сообща мы преодолеваем трудности и приумножаем созданную экономическую базу, повышаем комфорт городской среды, формируем задел на будущее.

Каждый год жизни региона – это время обновления и модернизации. Растет сеть образовательных учреждений, строители ставят рекорды по вводу жилья, наши врачи проводят уникальные высокотехнологичные операции, в городах и селах появляются объекты здравоохранения, культуры и спорта. Тюменская область вновь в пятерке лучших Национального рейтинга состояния инвестиционного климата и рейтинга качества жизни.

Спасибо, дорогие земляки, за вашу энергию, труд и талант, которые вы отдаете родному региону! Счастья вам, здоровья и новых успехов на благо Тюменской области и России!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

### ПОГОДА

Чт 14 Авг		ночь +12°...+19° день +13°...+21°
Пт 15 Авг		ночь +11°...+20° день +13°...+21°
Сб 16 Авг		ночь +12°...+20° день +13°...+22°
Вс 17 Авг		ночь +12°...+20° день +14°...+21°
Пн 18 Авг		ночь +12°...+21° день +15°...+21°
Вт 19 Авг		ночь +13°...+21° день +14°...+22°



После ремонта спортивный комплекс выглядит современно снаружи и внутри, оснащен новым оборудованием

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

# Новые победы и яркие эмоции: обновленный спорткомплекс открыл свои двери



14 АВГУСТА - ДЕНЬ  
ОБРАЗОВАНИЯ  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**Уважаемые жители  
Бердюжского района!  
14 августа 1944 года на карте  
огромной страны -  
Советского Союза -  
появилась  
Тюменская область.**

Сегодня наша область – стабильно развивающийся, современный регион, обладающий большим промышленным и сельскохозяйственным потенциалом, развитой социальной инфраструктурой, живописной природой, главное богатство которого – его жители: талантливые, трудолюбивые, доброжелательные и отзывчивые, преданные родной земле, любящие свою малую родину.

Прочный фундамент, на котором нынешнее поколение жителей нашей области строит будущее, заложен ветеранами войны и труда. Мы будем всегда помнить и гордиться земляками, которые своими талантами, героическими подвигами и кропотливым трудом прославили наш край.

Для всех нас Тюменская область – это любимая земля, родной дом, это наше прошлое и настоящее, ради которого мы работаем, совершаем открытия, достигаем высот в труде, спорте и творчестве.

Дорогие земляки, поздравляю вас с днем рождения Тюменской области!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, а также успехов в создании новых страниц в нашей общей истории!

**Александр ХУСНУЛИН,  
глава Бердюжского района**

**Уважаемые жители  
Тюменской  
области, дорогие друзья!  
Поздравляю вас с днем  
образования  
Тюменской области!**

Наша Тюменская область сегодня – это уникальный регион, являющийся энергетическим сердцем России, которым гордится каждый тюменец. От памятной даты основания и до сегодняшнего дня Тюменская область демонстрирует устойчивое развитие и является успешно развивающейся территорией нашей страны. Экономика области представляет собой многоотраслевой комплекс с развитой промышленностью, транспортной инфраструктурой, продуктивным сельским хозяйством, широким набором предоставляемых социальных услуг.

И в этом огромная заслуга всех жителей, ветеранов труда, тех, кто по-прежнему предан тюменской земле, кто обустроивает города и поселки, развивает промышленность, сферу услуг, науку, образование, здравоохранение и культуру.

Желаю всем крепкого здоровья, оптимизма, целеустремленности и дальнейшего процветания нашей области!

**Владимир УЛЬЯНОВ, депутат  
Тюменской областной думы**



**Тренеры и работники спортивной школы отмечены заслуженными наградами**

**«1** Так был дан старт официальной части празднования Дня физкультурника. В зале спортивного комплекса собрались участники праздничных соревнований, болельщики, тренеры, ведущие спортсмены и ветераны спорта муниципалитета, а также все, для кого спорт и здоровый образ жизни стал любимым делом.

Они принимали поздравления и заслуженные подарки. Тренеры, сотрудники детско-юношеской спортивной школы в этот день были отмечены грамотами и благодарностями департамента по физической культуре, спорту и дополнительному образованию, администрации Бердюжского района и комитета по культуре, спорту и молодежной политике.

С Днем физкультурника бердюжан поздравил глава района Александр Хуснулин.

- Уважаемые ветераны спорта, тренеры, воспитанники спортивных секций поздравляю вас с праздником, - сказал Александр Александрович. - Особые слова благодарности сегодня мы говорим нашим ветеранам. Вы воспитывали ребятшек, вкладывали в них сердце и душу, не считались с личным временем, приобщали к спорту молодежь и создавали фундамент для развития видов спорта и будущих побед. Всем спортсменам - ярких побед, а нам, зрителям, новых впечатлений.

- Дорогие спортсмены, спасибо вам за проведенный спортивный сезон, за участие

в районных, межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях, - отметил Виктор Швецов. - Наши спортсмены входят в сборные области по дзюдо, лапте. Показывают отличные результаты, побеждают и занимают призовые места.

лов, Кирилл Лукашук, Дмитрий Филиппов.

Памятными подарками были награждены участники и победители турниров по шахматам, городскому спорту, призеры областных сельских спортивных игр, соревнований «Связь

новались сборные райцентра и Бердюжского района. Эстафета проходила десять минут, в ней участвовали по четыре юноши в каждой команде. В упорной борьбе с разницей в одно очко победила дружина райцентра. Ребята отмечены денежным



**Юные воспитанники ДЮСШ приняли участие в торжественном открытии спорткомплекса**

Мы провели зимние сельские игры и заняли второе место на уровне области. Это достойный результат!

Также на празднике были отмечены победители 18-й спартакиады учащихся Тюменской области по мини-футболу, лапте, гиревому спорту и лыжным гонкам, а также их тренеры Евгений Замякин, Евгений Уди-

поколений» и «Папа, мама, я - спортивная семья».

После торжественной части праздника в спорткомплексе прошли первые соревнования. На татами состоялись зрелищные схватки у дзюдоистов. На волейбольной площадке между собой сыграли воспитанницы Алексея Розуваева. На двух гиревых помостах сорев-

сертификатом и сладкими подарками.

Уважаемые спортсмены, ветераны спорта, ребята, пусть каждый момент, проведенный на тренировках и соревнованиях, принесит вам радость, удовлетворение и незабываемые эмоции!

**Юлия МИХАЙЛОВА  
Фото Виктора Шмидта**



**В спортивном зале прошли первые соревнования по дзюдо, гиревому спорту и волейболу**

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

# Новости района

## 14 сентября – Единый день голосования

В Тюменской области в единый день голосования будет распределено 374 депутатских мандата.

Об итогах выдвижения и регистрации кандидатов на выборах депутатов представительных органов муниципальных образований Тюменской области рассказал председатель Избирательной комиссии Тюменской области Игорь Халин.

На сегодня в выборах планируют принять участие 946 кандидатов: 46 - самовыдвиженцы; 373 - от партии «Единая Россия»; 304 - ЛДПР; 134 - «Новые люди»; 57 - КПРФ; 23 - «Справедливая Россия»; 11 - «Коммунисты России».

В регионе будут работать 25 территориальных избирательных комиссий. Все 722 избирательных участка оснащены средствами видеофиксации. В единый день голосования будет применяться новая отечественная цифровая платформа ГАС «Выборы 2.0».

Предвыборная агитация стартует 16 августа.

Серьезное внимание уделяется подготовке помещений для голосования, их противопожарной, антитеррористической защищенности. Соответственно, будут переведены на усиленное несение службы сотрудники органов внутренних дел, на каждом избирательном участке будет организовано соответствующее дежурство их, а также наших кол-



Продолжается строительство площадки для размещения оборудования по очистке воды

лег из Главного управления МЧС России по Тюменской области, - сказал Игорь Халин.

На выборах в Бердюжском муниципальном округе будут работать 20 участковых избирательных комиссий. По данным Территориальной избирательной комиссии Бердюжского округа, были зарегистрированы 35 кандидатов от пяти партий: от «КПРФ» - 3, от «ЛДПР» - 10, от «Единой России» - 15, от «Справедливой России» - 1, от «Новых

людей» - 6. Голосование 14 сентября пройдет с 8 до 20 часов.

Избиратели, которые по уважительной причине не смогут быть 14 сентября на своем избирательном участке, могут проголосовать досрочно - с 3 по 13 сентября включительно в помещениях участковых избирательных комиссий.

**По информации телеграм-канала администрации Бердюжского района**

## Продолжаются ремонтные работы

В селе Бердюжье продолжают работы по установке блочно-модульной станции очистки воды.

Были заменены старые задвижки на системе фильтрации, подключен новый насос-дозатор для окисления железа и обеззараживания гипохлоритом натрия, а также новый компрессор для проведения водовоздушной промывки фильтров и для исключения

кальматирования фильтрующего материала.

Производятся работы по строительству площадки для размещения оборудования. В ближайшее время будет произведена замена запорной и регулирующей арматуры на насосной станции 2-го подъема в сеть потребителя.

Продолжается подготовка к новому отопительному сезону. Одним из ключевых мероприятий стало завершение ремонта котельной в деревне Старорямова. Произведена полная замена котла и вытяжной трубы.

## Началась уборочная страда

В хозрасчетном подразделении «Окунево» агрохолдинга «Юбилейный» первые комбайны вышли в поля. Механизаторы приступили к обмолоту гороха. Всего бердюжским аграриям в этом сезоне предстоит убрать почти 40 тысяч гектаров посевных площадей.

Поздравляю аграриев нашего округа с началом уборочной кампании. Уборка зерновых – это итог всей работы тружеников полей. Желаю вам хорошей погоды, богатых урожаев и достойной прибыли. Спасибо за ваш труд на благо нашей земли и ее жителей! - написал в своем телеграм-канале Александр Хуснулин.

**По информации телеграм-канала главы Бердюжского района Александра Хуснулина**  
Фото Виктора Шмидта

## ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

# Фестиваль казачьей культуры «Благовест» собрал участников со всей страны

**«Благовест» в 27-й раз состоялся в Тюменской области. На мероприятие с 1 по 3 августа приехали казачьи делегации из разных регионов: Ямала, Югры, Омской, Томской, Свердловской, Саратовской, Белгородской, Тюменской областей. Мероприятие проводили при поддержке Комитета по делам национальностей Тюменской области.**

Торжественное открытие состоялось 2 августа в селе Вагай. Гостей поприветствовал председатель Комитета по делам национальностей Тюменской области Роман Рзаев от имени заместителя губернатора Тюменской области Павла Белявского.

Празднование Дней памяти атамана Ермака демонстрирует традиции, культуру и историческую память казачества. Это значимое событие укрепляет межрегиональное согласие и способствует развитию гражданской идентичности. В Год защитника Отечества и в год 80-летия Победы мы по-особому ощущаем важность патриотического воспитания молодежи и бережного отношения к историческим ценностям, - сказал Роман Рзаев. - Важно сохранять свои традиции, помнить о корнях и о том, что мы живем в многонациональной стране. Мир и дружба – основа нашей



Казачи Бердюжского района участвовали в фестивале и принятии присяги

жизни на протяжении множества веков.

Этот фестиваль – бренд Вагайского района. Интерес к нему наблюдается у разных субъектов Российской Федерации. На нем свои экспозиции представили не только регионы Уральского федерального округа, но и Сибири.

В фестивале «Благовест» участвовала делегация Бердюж-

ского хуторского казачьего общества. Казачи участвовали в торжественной и спортивной части мероприятия.

В программе были конкурс казачьих куреней, спортивные соревнования, выставка быта казачества, - рассказывает Евгений Шанта, начальник штаба Бердюжского хуторского казачьего общества. - Также в рамках памятных дней прошел

областной фестиваль казачьей культуры. 3 августа состоялся крестный ход на Холм Ермака, в котором мы приняли участие. Прошли также литургия, присяга казаков и освящение оружия.

В этот день трое казаков Бердюжского хуторского казачьего общества - Евгений Шанта, Сергей Григорьев, Евгений Яковлев - приняли присягу. В торжественной церемонии принимали участие Митрополит тобольский и тюменский Дмитрий и начальник Тюменского городского казачьего общества Иван Шавшун. К этому событию казаки готовились в течение месяца – посещали службы в храме, исповедовались и причащались.

Евгений Яковлев участвовал в соревнованиях – борьбе на опоясках и занял второе место, - добавляет Евгений Шанта. - Запомнилась атмосфера фестиваля, добрая, веселая, праздничная. Здесь можно было пообщаться с ветеранами казачьих обществ. Они делились опытом и идеями проведения новых мероприятий. В дальнейшем планируем участвовать в соревнованиях по фланкировке и рубке шашкой.

На гала-концерте выступили артисты из Тюмени, Ханты-Мансийского автономного округа и Омска.

В начале событие проходило в заочном формате. Заявились представители Белгородской, Саратовской, Самарской, Свердловской, Омской, Новосибир-

ской, Томской, Кемеровской областей. На конкурс поступило более 150 заявок. Мы отбирали на гала-концерт 30 лучших коллективов, 28 из них из муниципальных образований Тюменской области. Отметим, в регионе – 64 казачьих коллектива. Это поющие, танцующие люди, выступающие с художественным словом, играющие на народных инструментах, - поделилась помощник атамана Отдельского казачьего общества Тюменской области, руководитель фестиваля казачьей культуры «Благовест» Людмила Шабанова.

Она отметила, что география «Благовеста» давно не ограничивается Тюменской областью. Интерес к фестивалю появился у коллективов из Киргизии и Казахстана.

В 2025 году «Благовест» был посвящен 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Огромное внимание уделено патриотизму. Большинство номеров были патриотической направленности, а другие - это просто красивые, напевные казачьи песни.

21 сентября Бердюжское хуторское казачье общество планирует провести в райцентре праздник, посвященный Дню российского казачества, - сказал Евгений Шанта. - Важно сохранять традиции и рассказывать о них молодежи, детям.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото из личного архива Евгения Шанты

## Советы по подготовке ребенка к школе

### Медицинская часть

До начала учебы родителям нужно собрать медицинские документы. Ребенка должен осмотреть врач, чтобы исключить риски развития заболеваний. Для школы медицинскую карту, как правило, оформляют в детском саду. Если же ребенок не посещает дошкольное учреждение, ее оформлением придется заняться самостоятельно. К посещению детского сада и школы не допускаются дети с острыми инфекционными заболеваниями и обострениями хронических патологий. При наличии у ребенка хронической патологии нелишним будет дополнительно перед садиком и школой обратиться к лечащему врачу. К моменту поступления в первый класс ребенок должен быть привит от коклюша, дифтерии, столбняка, кори, краснухи, паротита,

гепатита В, туберкулеза, пневмококковой инфекции.

### Психологическая подготовка

Для ребенка переход в школу – это стресс. Его должны подготовить родители. Особо важна психологическая подготовка для детей, которые не посещали детский садик. Уменьшить эмоциональную нагрузку можно, если заранее приучить ребенка к режиму дня. Привычкой должны стать гигиенические процедуры. Привычка завтракать поможет головному мозгу проснуться. Соблюдение режима позволит первокласснику плавно войти в режим учебы. Рекомендуется начинать день с зарядки и пешком пройти путь до школы или хотя бы его часть. Особо это рекомендуется тем родителям, кто предпочитает передвигаться на автомобиле. В машине первоклассника

может укачать, клонить обратно в сон, а короткая пешая прогулка поможет сохранить боевой настрой.

### Адаптация

Нужно наблюдать за ребенком в первые месяцы его школьной жизни, когда идет адаптация к новым условиям. Если ребенок без видимой на то причины стал агрессивным, вспыльчивым, плаксивым либо, наоборот, задумчивым и молчаливым, – это повод задуматься о том, какие проблемы возникли у первоклассника. Бывает, что привыкание к новым условиям проходит тяжело – у ребенка на нервной почве могут появиться тики, постоянные покашливания, проблемы с весом. В таких случаях стоит обратиться к участковому педиатру.

### Департамент здравоохранения Тюменской области

## НАШ САД И ОГОРОД

### Агрономы рассказывают о способах хранения чеснока

Рекомендациями делится агроном филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Нурания Шарыгина.

Чеснок нужно копать в сухую и солнечную погоду, после чего его необходимо перебрать и тщательно просушить. Выкопанные головки мыть не нужно – достаточно стряхнуть с них землю, можно снять первый слой шелухи. Делать это следует аккуратно, чтобы не повредить, иначе будет плохо храниться. Затем овощ раскладывают на грядке в один слой до конца дня, в течение этого времени его нужно периодически переворачивать, чтобы луковички просохли равномерно. На ночь чеснок оставлять на улице не нужно – от утренней росы он начнет гнить.

Вечером овощ следует снова отряхнуть и положить на просушку в затененное, хорошо проветриваемое помещение. Днем луковички можно вынести на солнце, но оставлять его под палящими лучами не стоит – зубчики потеряют сочность. Обычно сушка занимает 5-7 дней, но в некоторых случаях потребуется до двух недель. Например, если погода дождливая и пасмурная, как сейчас у нас.

Условия хранения чеснока зависят от его вида. Яровые сорта дольше сохраняют свежесть при температуре от +16 до +20 градусов, для озимых больше подходят помещения, в которых температура воздуха колеблется в пределах +2...+4 градуса. При этом влажность должна быть 50–70%. Лучше всего для хранения подходят сухие затененные места, которые можно регулярно проветривать – циркуляция воздуха снизит риск появления плесени.

Не рекомендуется класть чеснок в пластиковые контейнеры или полиэтиленовые пакеты, потому что так зубчики быстро размокнут и начнут гнить.

После того как чеснок подсох, его нужно перебрать. Для длительного хранения не подходят поврежденные и проросшие, перезревшие головки, у которых нет покровных чешуек, а зубчики не прилегают друг к другу плотно. Корни нужно подрезать, оставляя около 3 мм на каждой луковичке. В зависимости от способа хранения обрезают и стебли: для закладки в тару оставляют 4-5 см ботвы; при связывании в пучки оставляют 10-15 см ботвы; при хранении в косах – от 20 сантиметров и более. Отобранный чеснок оставляют еще на 2-3 недели в затененном, хорошо проветриваемом месте.

Обычно для хранения чеснока используют погреба и подвалы, главное, чтобы в помещении было не слишком влажно и сыро. Если места мало, то следует выбрать более компактные варианты хранения – в банках, в пучках или заплетать в косы.

Для пучков берут 10-15 головок чеснока и связывают их натуральным материалом. Можно использовать ткань или кусок бинта. Если овощ будет храниться в косах, сначала берут три головки, стебли которых сплетают между собой, затем к ним приплетают новые луковички. И косы, и пучки развешивают в затененных, хорошо проветриваемых местах.

Хранение чеснока в стеклянных банках – удобный метод для квартиры. В предварительно простерилизованные банки выкладывают хорошо просушенные головки чеснока. На дно банки можно насыпать соль или золу, а горлышко прикрыть хлопковой тряпочкой или кусочком марли.

ком марли.

Также можно хранить чеснок используя растительное или оливковое масло. Причем оно также пригодится в качестве заправки, так как напитается пряностью чеснока. Хранится такая заготовка около года.

Банки нужно хорошо промыть и простерилизовать. В высохшие банки выкладывают зубчики чеснока, предварительно очищенные от шелухи. Емкость доверху заливают растительным или оливковым маслом. Затем банки герметично закрывают. Хранят такую заготовку в холодильнике. После вскрытия банки чеснок нужно употребить в течение 2-3 недель, иначе он начнет неприятно пахнуть маслом.

В холодильнике чеснок может храниться 3-5 месяцев, но этот способ подходит только для озимых сортов. Важно, чтобы температура внутри была +2...+4 градуса. Сначала просушенные головки чеснока кладут в бумажные пакеты, их можно дополнительно присыпать солью или мукой, которые будут впитывать лишнюю влагу. Затем упакованный чеснок помещают на самую нижнюю полку холодильника.

Чеснок также можно замораживать очищенными зубчиками или в виде измельченной массы. В первом случае удобно использовать пакеты на застежке, из которых перед заморозкой нужно выпустить лишний воздух, а во втором – чеснок пропускают через пресс или измельчают на терке. Затем перемолотую массу выкладывают в формы для льда и отправляют в морозильную камеру. После заморозки кладут в пакет.

### Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

## Зачем нужен огнетушитель в жилье

**В наше время, когда каждый день происходят различные несчастные случаи, связанные с пожарами, вопрос о безопасности становится все более актуальным.**

Одним из основных способов защиты от возможного возгорания является наличие огнетушителя в квартире. Ведь именно он может стать первым и эффективным средством для тушения мелких пожаров.

Огнетушитель – это необходимый инструмент для борьбы с возгоранием в квартире. Он может помочь предотвратить распространение огня и защитить жизнь и имущество. Наличие огнетушителя на каждом этаже дома является обязательным требованием закона во многих странах.

В квартирах России, к сожалению, мало кто задумывается о наличии огнетушителя. Это связано с недостатком информации о важности его присутствия и поэтому многие люди просто не знают, каким образом можно использовать данный инструмент в случае пожара.

Однако стоит учитывать, что время реакции при возникновении пожара очень короткое, поэтому иметь под рукой готовый

к использованию огнетушитель может спасти жизни и значительно уменьшить материальный ущерб.

Кроме того, наличие огнетушителя является одной из основных требований для получения разрешения на эксплуатацию помещений. Также предусмотрено административное наказание за отсутствие огнетушителя в квартире.

Огнетушитель – это средство пожаротушения, которое может спасти жизнь и имущество в случае возникновения пожара. При выборе огнетушителя для дома необходимо учитывать тип возможных пожаров и размер помещения.

Для квартиры или дома наиболее подходят порошковые огнетушители, так как они эффективны против различных видов пожаров (кроме электрооборудования), легко доступны и относительно недороги.

Наличие огнетушителя в квартире – это не просто требования закона, но и забота о своей жизни и безопасности близких.

### По информации Отделения надзорной и профилактической деятельности по Бердюжскому району

### Информация согласно Федеральному закону № 131-ФЗ от 06.10.2003.

На основании пункта 6 статьи 52 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» администрация Бердюжского муниципального района сообщает, что в 2 квартале 2025 года численность муниципальных служащих органов местного самоуправления составляет 52 человека, фактические расходы на оплату труда – 1 1500,5 тыс. руб.

### Календарь народных примет

**15 августа** - Степан Сеновал. К этому времени в лугах отрасли отава – «второе сено». Начинают косить: «И отава сено прибавка». «Отава – осеннее сено, летнее побережет». «Каков Степан Сеновал, таков и Сентябрь». По тому, каковы дни 15-19 августа, определяли погоду на сентябрь-январь.

**16 августа** - Исаакий и Антон Вихровей. Каков Вихровей, таков и октябрь. Если ветер с вихрями – ожидай снежную зиму. Завихрит со всех сторон – будет злая зима с толстым снегом на дома. «Каков Исаакий, таков и Никола Зимний (19 декабря)».

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Продам телят.**  
Тел.: 8-982-787-55-35.

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**  
Ремонт крыш, заборов, сайдинг  
Хозблоки, фундамент, дорожки  
Беседки, бани, сараи, навесы  
Внутренняя отделка,  
утепление крыш, замена  
полов и многое другое.  
Подъем домов, замена венцов.  
**дома под ключ**  
8-961-207-77-07 Валерий  
СЕМЬЯМ УЧАСТНИКОВ СВО И ПЕНСИОНЕРАМ  
скидки от 15 до 30%  
ИНН 550711192432. Реклама

**ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ**  
Выезд из Тюмени в 9.45  
Выезд из Бердюжья в 14.00  
Тел.: 8-982-786-64-75,  
**Роман**  
ИНН 720934015225. Реклама

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**  
выполнит любые виды работ  
со своим материалом или заказчика  
Ремонт крыш, заборов, отмستк,  
сарай, веранды и многое другое  
Пенсионерам скидка 25%  
8-963-458-62-14, 8-909-739-99-91  
ИНН 550711192432. Реклама

Выражаем благодарность Анастасии Георгиевне Малаховой, Надежде Георгиевне Жуковой, Любови Ильиничне Еськовой, Вере Васильевне Фрик, Вере Ивановне Пугачевой, всем родным и близким за оказанную материальную и моральную помощь в организации похорон сына, отца, брата Андрея Александровича Москвина

Семья Москвиных

<p><b>УЧРЕДИТЕЛЬ</b> - Департамент общественных связей Тюменской области</p>	<p><b>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</b></p> <p>Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.</p>	<p>6+</p>	<p>Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.</p>
<p><b>Главный редактор</b> Владислав Андреевич УДИЛОВ.</p>	<p><b>ТЕЛЕФОНЫ:</b>  <b>Главного редактора</b> – 2-22-73,  <b>редактора</b> – 2-24-73,  <b>обозревателя</b> – 2-20-68,  <b>рекламного отдела</b> – 2-24-43,  <b>дизайнера-верстальщика</b> – 2-15-07.  <b>гл. бухгалтера</b> – 2-24-54,  <b>Редакция радиовещания</b> – 2-23-73.</p>	<p><b>ИЗДАТЕЛЬ</b> - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.  <b>АДРЕС</b> редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  <b>рекламный отдел:</b> b34554@mail.ru  <b>e-mail:</b> newlife-redaktor@yandex.ru                  Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.</p>	<p>Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.                  Тираж 843. Заказ 65. Цена 17 рублей 30 копеек.                  Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 12.08.2025 г. в 11-00, факт. - 12.08.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 12.08.2025 г.</p>